



2022年12月是浙江省第二个“宪法与浙江”主题宣传月。连日来，我市以“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法”为主题，组织开展了为期一个月的法治宣传和法律服务活动，通过宪法进学校、进机关、进村社、进网络等活动，向广大市民普及宪法法律知识，将学习宪法活动引向深入，推动宪法走到群众身边、走进群众心里。

# 弘扬宪法精神 共建法治温岭



宪法宣誓。



法律法规知识宣传。

诵读宪法。  
(图片由市司法局提供)

## 镇街机关同步推进 助力宪法宣传进基层

本报讯（记者姚天 通讯员季青）“我宣誓：忠于《中华人民共和国宪法》，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”近日，在庄严的氛围中，市人民法院部分工作人员整齐列队面向国旗国徽，举起右拳，郑重宣誓，感受到心灵的震撼，一种庄严、庄重的使命感和责任感油然而生。连日来，市民政局、市委党校、团市委等单位先后组织工作人员开展宪法宣誓活动。

为进一步做好国家宪法日法治宣传教育，弘扬宪法精神，我市各镇（街道）及相关部门纷纷开展基层法治宣传活动，进一步提高市民的宪法和法律意识，营造全社会“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好氛围。

活动期间，城东街道在鸣鸡村开展宪法知识讲座，市农水局开展“展时代新作为 建三农新功业”主题演讲比赛，市税务局开展“学宪法讲税法”主题宪法海报评比活动，市交通运输局推出“温小交学法之走进宪法”专题活动……各镇（街道）及相关部门都举行了“宪法宣传月”活动，营造宪法宣传的浓厚氛围。

同时，市司法局依托“掌上温岭”App开展宪法知识线上竞答活动，通过有奖竞赛等形式，以赛促学、以赛促宣；依托温岭1036广播电台，开展为期一个月的“12·4”国家宪法日相关知识宣传，推动全市掀起全民学习宪法热潮。

“我们希望通过接待群众咨询等方式，进一步提高群众对宪法和法律的认识，使群众了解法治温岭工作的重要意义，营造良好的社会氛围。”市司法局相关负责人表示，此次法治宣传活动的目的明确，宣传效果显著，对弘扬宪法精神，共建法治温岭起到了良好的促进作用。

## 让宪法精神融入市民生活

本报讯（记者姚天 通讯员季青）近年来，我市把普法工作的内容和要求融入到社会管理的各个方面，落实到日常工作、生活、学习之中，在全市上下形成学法、知法、守法、用法的良好氛围。

近日，在松门镇松建村文化礼堂内，市司法局工作人员结合各自职责，通过法治讲座、发放宣传资

料、法律知识解答、有奖知识竞赛等形式，向广大群众开展法律知识宣传，收到了良好的成效。

“这样的活动真的非常好，不仅以图文并茂的方式给我们生动展示法律知识，做到更加直观、实用性强，而且通过发放奖品激发大家的参与热情，这样的形式我们都喜欢。”村民叶女士是当天参与群众

中的一员，他们一家人都觉得这些活动非常有意思，一天下来，不仅能够对法律知识增进了解，还能收获许多精美的小奖品，绝对是精神和物质的“双丰收”！

市司法局相关负责人表示，今

年12月4日是第九个国家宪法日，为了在全社会形成崇尚宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的氛

围，该局将持续开展各种形式的宣传教育活动。同时，市民也要努力争当法治温岭的守护者、平安温岭的推动者，为实现法治温岭作出新的更大贡献。在新媒体的大环境下，我市下阶段还将从细微处入手，进一步让宪法宣传走进广大群众的视野，融入工作、生活的点点滴滴当中。

## 宪法宣传进校园 普法教育促成长

本报讯（记者姚天 通讯员季青）近日，市司法局围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”主题，在温中实验学校举行宪法进校园活动，在青少年中普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威，进一步增强青少年法治观念。

当天，市司法局相关人员、学校

师生一起集体诵读宪法，共同感受宪法的权威，了解宪法赋予的责任与义务，在青少年心中播下遵守宪法、维护宪法的种子。随后，学生们还先后开展法治演讲、宪法晨读、宪法歌曲演唱等活动，全面营造校园浓厚的遵

法、崇法、守法氛围。

“宪法的最高法律效力、宪法赋予公民的权利、宪法规定公民的义务……我们希望以此为契机，让学生们对宪法条款听得懂、记得住、能认同、能遵守，引导学生们树立宪法意识、国家意识、规则意识

，努力做到知宪法于心、守宪法于行，更加坚定宪法自信、弘扬宪法精神、维护宪法权威。”市司法局相关负责人表示。

活动中，市司法局还向学校捐赠了宪法书籍，进一步提高师生们学法、识法、用法的积极性。

本报记者（记者姚天 通讯员季青）近日，市司法局围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”主题，在温中实验学校举行宪法进校园活动，在青少年中普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威，进一步增强青少年法治观念。

当天，市司法局相关人员、学校

师生一起集体诵读宪法，共同感受宪法的权威，了解宪法赋予的责任与义务，在青少年心中播下遵守宪法、维护宪法的种子。随后，学生们还先后开展法治演讲、宪法晨读、宪法歌曲演唱等活动，全面营造校园浓厚的遵

法、崇法、守